Protokół Nr XIX

z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 30 grudnia 2004 roku

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00. Odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy.

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 15 radnych. 

Następnie powitał przybyłych gości.

Sekretarzem Obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym’ i 14  ‘za’ został Radny Andrzej Grabowski.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie).

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku dodatkowych projektów uchwał:

1. Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.

 

2. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie miasta Nowy Dwór Gdański do kategorii dróg gminnych.

 

3. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie gminy Nowy Dwór Gdański do kategorii dróg gminnych.

 

4. Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia „wekslem in blanco.

 

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

 

proponując wprowadzenie ich do porządku kolejno jako punkty : 16,17,18,19 i 20.

Przedstawiony przez Przewodniczącego Rady cały porządek obrad przyjęty został jednogłośnie 15 głosami ‘za’:

 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty prolongacyjnej.

8. Projekt uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkaso oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

9.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2005 rok.

10.Projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym.

11.Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki bazowej czynszu dla najmu lokali mieszkalnych w Żuławskim TBS Spółka z o.o.

12.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków......



14. Projekt uchwały w sprawie zagospodarowania i wyposażenia Wiejskiego Centrum Aktywności w Jazowej.

15. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży środków trwałych.

16.Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.

 
17. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie miasta Nowy Dwór Gdański 

      do kategorii dróg gminnych.

 

18. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie gminy Nowy Dwór Gdański do 

     kategorii dróg gminnych.

 

19. Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia „wekslem in blanco.

 

20. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

 

21. Informacja Burmistrza o realizacji umowy dotyczącej dzierżawy nieruchomości przy ulicy Sienkiewicza 17.

22. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2005 rok.

23. Informacja z działalności Burmistrza.

24. Sprawy różne.

 

5. Zapytania i wolne wnioski.

Radny P.Antonowicz zwracając się do Burmistrza zapytał, jak przedstawia się sprawa modernizacji oświetlenia na terenie miasta i gminy?

Burmistrz – przed podpisaniem umowy zaczęły piętrzyć się przeszkody ze strony banku i Zakładów Energetycznych. Rozmowy rozpoczęły się w 2003 roku: rozmowy-zgoda Prezesa UZP- zatwierdzenie projektu: 
z niewielkim poślizgiem był on gotowy w lipcu. My byliśmy gotowi do tego w sierpniu , podjęta została uchwała dotycząca finansowania tego przedstawienia. W momencie dojścia do tzw. składanki finansowej zaczęły się problemy. ZE miały zaciągnąć kredyt. Od dyrektora Banku wiem, że przedstawił on warunki, których spełnienie wymaga czasu. Dyrektor ZE mówi, że w ciągu 2-3 tygodni warunki te spełni. Miał dzwonić wczoraj z informacją, bo zapewnienie ZE było w listopadzie takie, że pierwsze 100 lamp będzie zmodernizowanych do Wigilii. Jeżeli nie będzie to wyjaśnione, zaczniemy zastanawiać się nad inną możliwością załatwienia tego zadania. Musi to być kredyt preferencyjny, bo inaczej Gmina nie będzie w stanie spłacić kredytu komercyjnego w określonym terminie. ZE nie mogą się dogadać z bankiem i NFOŚ.

Radny R.Pyszka – jak jestem długo radnym najwięcej środków otrzymuje oświata. W mieście nic się nie robi. W 2005 roku trzeba zrobić wszystko, żeby zrobić kanalizę ulicy Bałtyckiej od numeru 9 do torów. Należałoby także zapytać Wicestraostę Adamczyka o kładkę, kiedyś były rozmowy w tej sprawie, obietnice.

Przewodniczący Rady powiedział, że zwróci się z takim zapytaniem osobiście.

Radny A.Sobociński – przepompownia i kanaliza w Jazowej: co się dzieje po tym spotkaniu, czy jest coś realizowane?

Burmistrz- od 2 miesięcy sprawa jest sfinalizowana i zamknięta na 95% - nie mieliśmy funduszy na zakup samochodu do wywozu nieczystości. Dziś wpłynęły na konto Gminy, przekażemy finanse dla „Szop” i nastąpi zakup samochodu. „Szop” podpisze umowy z mieszkańcami.

 Radny A.Sobociński a kiedy nastąpi przejęcie kanalizacji w całości?

Burmistrz – z chwilą załatwienia sprawy z pojazdem będzie załatwiana sprawa z kanalizą.

Radny L.Głowacki – Panie Rzeczycki i Panie Klebba -  w ubiegłym roku prosiłem o wyjaśnienie sprawy spuszczania ścieków do innych miejsc niż kanalizacja i  wychodzi na to, że są jeszcze miejsca, gdzie nie ma szamb, a ścieki odprowadzane są do rowu lub do rzeki. A jeżeli chodzi o kontrolę, to ma Pan rację Panie radny.

Radny B.Rudziński – prosiłbym o informację w sprawie drogi Kącik-Stawiec.

Burmistrz odpowiedział, że kserokopię wystąpienia i odpowiedź przekaże na piśmie.

Radny P.Antonowicz- na poprzedniej sesji prosiłem o interwencję w sprawie naprawy wjazdów- jak wygląda interwencja. Na tej drodze są częste problemy z zalewaniem ulicy, co spowodowane jest zapchaną „burzówką”. Na ulicy, na całej jej szerokości stoi woda, zalewa ona mieszkańców idących wzdłuż ulicy, dzieci idące do szkoły.

Burmistrz – wjazdy – ma Pan kopię pisma wysłanego do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, w ciągu 2 dni była interwencja. Do tej pory nie ma odpowiedzi. Sprawdzimy to. Jeżeli chodzi o „burzówkę” – jest to prawda- to jest  problem, którym należy się zająć kompleksowo przy temacie kanalizacji gminy. Nie będzie to jednak zrobione od razu.

Sołtys H.Rutkowska – otrzymaliśmy pisma dotyczące przekazywania informacji o wyrobach zawierających azbest  i miejscu ich wykorzystania. Z czym wiąże się pozyskiwanie takich informacji, do czego ma to służyć.

Wiceburmistrz S.Juszczyk – w Polsce azbest jest dopuszczalny do 2034 roku. Musi to być zewidencjonowane, a informacje dotyczące gospodarstw indywidualnych zbiera wójt. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków szczegółowych wyjaśnień udzielę na następnej sesji.

Radny A.Sobociński –czy są decyzje dotyczące oddziału Doradztwa Rolniczego w Starym Polu? Co w tym kierunku zrobiły Izby Rolnicze?

Burmistrz  - interwencje były u Ministra Rolnictwa i Obszarów Wiejskich w sprawie  lokalizacji ODR w Gdańsku-Lipcach. pominięto przy zaciąganiu opinii gminy po tej stronie Wisły. Była interwencja Starosty i Pani Poseł. Na dziś- Gdańsk to decyzja ostateczna Ministra.

S.Kukułka (Rada Powiatowa Pomorskiej Izby Rolniczej)  potwierdził słowa Burmistrza. Izba Rolnicza stoi na stanowisku, że ODR są nam potrzebne. My jako Izba nie zajęliśmy jednoznacznego stanowiska. Jest pismo Związku Gmin Wiejskich zobowiązujące Ministra Olejniczaka do zmiany stanowiska- mówi się o lokalizacji w Gdańsku - Św. Wojciechu. Stanowisko Prezesa Izby Rolniczej jest takie, żeby utrzymać wszystkie ODR, a w tej kwestii nie zajęliśmy stanowiska.

Sołtys H.Rutkowska- nasi rolnicy i Izba mało zrobili, żeby ten ODR utrzymać w Starym Polu.

Radny A.Sobociński – co zrobił oddział, żeby to utrzymać? Należało poinformować rolników, zebrać podpisy. Jestem zbulwersowany na działanie Izb w tym temacie.

Radny S.Zakrzewski – „most Kołeckiego”- co w tym roku będzie zrobione? co zostanie do zrobienia na rok przyszły?

Burmistrz – byłem tam około 2 tygodnie temu- trwały tam prace. Co dziś- zapytam w Referacie Inwestycyjno-Technicznym. Powinna być położona rura i zasypana ziemią. Na rok przyszły będziemy starali się zrobić to dalej uzyskując środki pozabudżetowe. Doprowadzimy sprawę do końca. Teraz ma on możliwość przewiezienia mleka do samochodu mleczarni.

Sołtys J.Ziętarski – do budynków w b.PGR nie ma dróg dojazdowych po to, by wjechać tam i wylać szambo. Wylewane jest to wszystko do rowu. Pojemniki na śmieci – cześć mieszkańców ma pojemniki na śmieci, płaci za ich opróżnianie, a część ich nie ma i wyrzucają oni śmieci do rowów. Należałoby coś z tym tematem zrobić.

Burmistrz odpowiedział, że będzie interweniował.

Radny L.Głowacki – zwrócił się do Zastępcy Burmistrza S.Juszczyka z prośbą o zorientowanie, czy będzie możliwość pozyskania środków na wymianę pokryć dachowych zawierających azbest dla mieszkańców miasta.

 

Radny R.Kozłowski – sprzątanie ulic i porządek w mieście - kiedy nastąpi przejęcie ulic w mieście przez jednego gospodarza? Jak ten temat został załatwiony?

Burmistrz – mamy wypracowana koncepcję, po nowym roku spotykamy się ze Starostą i Panem Piechotą. Na przeszkodzie stoją finanse- nie zadowala nas to, co chce dać Powiat przy przekazaniu nam dróg. W ciągu 2 tygodni stycznia chcemy to załatwić. Projekt umowy jest, pozostaje dogadać się co do finansów. Jestem też tego zdania, że ludzi nie interesuje, czyj jest chodnik- ma być czysto.

Przerwa

STANOWISKA KOMISJI ZNAJDUJĄ SIĘ W ZAŁACZENIU DO PROTOKOŁU

6.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy. Poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów ‘za’ (nieobecny na sali był H.Brzozowski). Uchwała otrzymała Numer 190/XIX/2004.

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty prolongacyjnej.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer  191/XIX/2004.

8. Projekt uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkaso oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała  Numer 192/XIX/2004.

 

9.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2005 rok.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 12 głosami ‘za’ , 3 ‘wstrzymujące’.   Uchwała otrzymała 

Numer 193/XIX/2004.

 

10.Projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ . Uchwała otrzymała  Numer                     194/XIX/2004.

 

11.Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki bazowej czynszu dla najmu lokali mieszkalnych w Żuławskim TBS Spółka z o.o.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ , 1 ‘wstrzymujący’.  Uchwała otrzymała 

Numer 195/XIX/2004.

 

12.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

Przewodniczący Rady odczytał wnioski Komisji.

Radny A.Sobociński – Panie Burmistrzu, czy ta podwyżka jest adekwatna  do propozycji Spółki „Szop”?

 

Burmistrz – analiza stawek jest obowiązkiem Burmistrza. Cała propozycja przedstawiona przez „Szop” została przeanalizowana przez służby księgowe. Wnioski – to koszty przedstawione w kalkulacji są rzetelne. Jeżeli chodzi o całokształt – realizacja tej inwestycji pociągnie zawirowanie w stawce za ścieki. Jest tu szereg elementów, że stawka ta pozwoliła wyciągnąć wniosek, że na dziś jest to zrobione rzetelnie. Wyliczenie właściwej stawki możliwe będzie po całorocznym funkcjonowaniu zmodernizowanego obiektu. Przy dogłębnej analizie zaproponowanych stawek nie znaleźliśmy chęci  uzyskania nadmiernego zysku. Planowany zysk jest adekwatny do włożonej pracy i przeznaczony będzie na remonty i nie będzie on konsumowany przez Spółkę.

Radny P.Antonowicz – małe zawirowanie przy podwyżce 20-24% to lekko powiedziane. Nasze podwyżki podatków były rzędu 3-10%. A ta uchwała – drugi rok daje się nam gotową uchwałę i Rada nie ma żadnej możliwości dokonania zmiany, nie ma nic do powiedzenia, bo wg przepisów, za 40 dni te stawki wejdą w życie, nawet jak rada ich nie podejmie. Więc ja wnioskuję o odrzucenie tego projektu.

Radny A.Sobociński – czy jest to logiczne uzasadnienie podwyżki?  Oszczędzanie przez ludzi wody? Oni zaczną teraz oszczędzać coraz bardziej.

Prezes Spółki „Szop” M. Rzeczycki  - są pewne wymogi technologiczne ścieków. W związku z mniejszą ilością zużywanej wody ścieki są zagęszczone, mają zwiększone ładunki. Prowadzone są szczegółowe badania i naliczane są ogromne kary. Przy oszczędzaniu wody przez mieszkańców  ścieków jest mniej, co nie jest dla nas korzystne. Nie jest tu ujęta do kalkulacji przejęcie mienia po Agencji, co wymagać będzie także nakładów finansowych.

Radny L.Głowacki – prosiłem o spis ludzi, którzy nie są podłączeni do kanalizacji i tych, którzy mają szamba, czy mają potwierdzenia na ich wywożenie. O taką kontrolę proszę także na terenie wsi.

Radny S.Zakrzewski – Rada podejmując uchwałę o modernizacji oczyszczalni  miała na uwadze: poprawę warunków pracy ludzi tam zatrudnionych, ochronę środowiska i tańsze ścieki. Spółka nie ma konkurencji i nie zabiega o to, żeby tych  ścieków było więcej, nie widać działań Spółki w tym zakresie. Ja będę głosował za odrzuceniem tego projektu.

Radny R.Pyszka – za kilka godzin jest Nowy Rok i z czym my wyjdziemy do ludzi?  Z podwyżkami?

Radny J.Michalski  - jestem zakłopotany, bo nie rozumiem, po co Rada Miejska podejmuje uchwały, na które nie ma wpływu. Jeśli tak jest, to po co mamy ją podjąć? W tamtym roku jakoś to przeszło. Nie róbmy cyrku. Jeżeli ta podwyżka musi być, to nie wkładajcie jej w nasze usta.

Prezes M. Rzeczycki – zwrócił uwagę na ograniczone możliwości Spółki, co do podłączenia mieszkańców, którzy mają kanalizację pod domem.

Radny P.Antonowicz – mówi Pan o braku współpracy z Urzędem- wcześniej nie było tematu, a teraz jak przyszedł temat uchwały, Pan mówi, że sam Pan nie może, ma to robić Straż Miejska. Panu chyba nie zależy na tym, żeby obniżyć cenę ścieków. Na spotkaniu z Radą, gdy mówiliśmy, że stawki są za duże, to Pan powiedział, że te stawki i tak wejdą w życie, albo przyjdzie Pan do Urzędu po pieniądze.

Przewodniczący Rady na potwierdzenie słuszności wypowiedzi radnych przytoczył przepisy ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Stwierdził również: przekornie powiem, że ustawa daje Radzie możliwość oddziaływania na koszty odprowadzania ścieków, tyle tylko, że w górę. Art. 24 ust. 6 mówi, iż Rada Gminy może podjąć uchwałę o dopłacie dla jednej, wybranej lub wszystkich taryfowych grup odbiorców usług.

Zastępca Burmistrza S.Juszczyk – skala podwyżek jest wysoka. Mówię teraz jako mieszkaniec wsi – jesteśmy pozbawieni kanalizacji i jesteśmy zobowiązani ścieki dostarczać do oczyszczalni. Jaki jest rzeczywisty koszt ponoszony przez  mieszkańców wsi przy wywożeniu szamb: cena samych ścieków to około 50 złotych, a wywóz tej ilości to 150 złotych. Ten zapis, co przytoczył Przewodniczący odnosić się powinien do tych mieszkańców właśnie. Gdyby Rada chciała dołożyć do ścieków, to właśnie do tej grupy mieszkańców. Bo kanalizacja w mieście zbudowana została ze środków gminy.

Radny Z. Koćko –zwrócił się z pytaniem do Prezesa „Szop”, ile ścieków jest dowożonych z terenu wsi?

Prezes M.Rzeczycki odpowiedział, że tylko z Marzęcina, z zakładów przetwórstwa rybnego.

Pod głosowanie został poddany wniosek Radnego P.Antonowicza o odrzucenie projektu uchwały w całości. W wyniku głosowania 10 ‘za’, 5 ‘wstrzymujących’ projekt został odrzucony.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość 
i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

Przewodniczący Rady poinformował o autopoprawce zgłoszonej przez Burmistrza i wniosku Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich.

Wniosek o wykreślenie w § 6 Regulaminu ust.3 poddany pod głosowanie został przyjęty 8 głosami ‘za’, 7 ‘wstrzymujących’. Cały projekt z naniesionymi zmianami przyjęty został 7 głosami ‘za’, 8 ‘wstrzymujących’. Uchwała otrzymała Numer 196/XIX/2004.

 

14. Projekt uchwały w sprawie zagospodarowania i wyposażenia Wiejskiego Centrum Aktywności w Jazowej.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ , 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała 

Numer 197/XIX/2004.

 

15. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży środków trwałych.

Przewodniczący Rady przedstawił wnioski Komisji.

Radny B.Rudziński – poprosił Burmistrza o informację na temat zadłużenia ZGK wobec Gminy i Gminy wobec 

ZGK.

Burmistrz- głównym celem tej uchwały jest załatwienie sprawy rozliczenia pomiędzy ZGK i UMiG dotyczącego targowiska. Sprawa ciągnie się od 1996 roku- chodzi o utwardzenie placu. ZGK ponosiło koszty związane z  utrzymaniem, remontami dzierżawionych środków trwałych. Po uzgodnieniu będzie to sprzedaż nie za 10, a  20%. Zamknie to sprawę rozliczenia. Jeżeli chodzi o sytuację ZGK, do tematu wrócimy na początku roku, bo jest dużo uwag do pracy tej firmy. Nie ma dynamiczności w kierunku poszukiwań nowych odbiorców, pojawiła się już konkurencja, więc nie jest rolą miasta wybór firmy dla mieszkańców. Chcemy ten podmiot chronić, ale czy na siłę? Zaległości ZGK są za miesiące wrzesień, październik, listopad i grudzień 2003 roku i cały 2004 rok. Kwotowo nie mogę tego ujawnić –tajemnica. Spółka nie zwracała się o umorzenie. Miasto dla Spółki winne jest tyle co w tej uchwale -19.000 złotych.

Radny A.Sobociński – wychodzi na to, że chcemy kogoś uszczęśliwiać na siłę. Nie wiem, czy oni chcą dalej działać? Czy nie mogą sobie tej kwoty odliczyć od należności dla UMiG? Czy podejmując tę uchwałę nie stracimy nawet tego majątku, chociaż to złom. Nie można tego załatwić inaczej?

Pod głosowanie poddany został przez Przewodniczącego Rady Miejskiej wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich o odrzucenie projektu. W wyniku głosowania 6’za’, 8 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’ wniosek został odrzucony.

Cały projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 8 głosami ‘za’, 6 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 198/XIX/2004.

16.Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.

 

Radny B.Rudziński – są głosy zainteresowanych, że ta kwota jest za mała, ale myślę, że można to będzie w późniejszym czasie zweryfikować.

Radny S.Szymański - -na Komisjach nie powiedziano nam, że chodzi o zabranie abonamentu i ta dieta ma być rekompensatą.

Radny I.Werbowski – myślę, że można podnieść tę stawkę do 100 złotych, ale płacić należy tylko tym sołtysom, którzy są całą sesję od początku do końca.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na Komisjach nie było takich wyjaśnień, ponieważ informacja taka, że zabrane zostały zwroty abonamentu i jako rekompensata tego będzie większa dieta – była przekazana na poprzedniej sesji. Poinformowała, że do projektu budżetu przyjęta jest kwota 70 złotych i resztę środków trzeba będzie znaleźć.

Radny A.Sobociński zaproponował, aby dieta wynosiła 82 złote: 40 złotych dotychczasowa dieta i 42 złotych jako zwrot abonamentu.

Sołtys R.Wójcik – myślę, że propozycja jest dobra, zmienia się sytuacja, bo rolnicy regulują podatki poprzez przelewy między rachunkami, sołtys ma mniejsze zarobki z tego tytułu. Kierunek jest dobry, ale kwota jest zbyt mała. Myślę, żeby tak jak w innych gminach dieta sołtysa wynosiła 50% diety radnego, bo jesteśmy najgorzej opłacani.

Radny A.Sobociński wycofał swój wniosek o kwotę 82 złote.

Radny P.Antonowicz – mam pytanie do pani Skarbnik: czy środki na inkaso dla sołtysów są wyodrębnione w budżecie?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to oddzielny rozdział. Te środki nie są wykorzystane, bo większość podatków realizowana jest bezgotówkowo. Ale te środki które zostały, zostaną przeniesione na inne brakujące wydatki.

Radny J.Michalski – chodzi mi o sformułowanie zapisu § 3 ust.2 – nawet jak sołtys nie będzie przychodził na żadne spotkania, to dostanie 70% diety. I jak to się ma do wniosku o kwotę 100 złotych? Czy potrącenia zostają takie same?

Sołtys J.Koller – boli mnie wypominanie tych pieniędzy sołtysom, bo ja z tych pieniędzy osobiście nie korzystam, przeznaczam je na remont kuchni, malowanie, paczki, upominki i imprezy dla dzieci.

Radny I.Werbowski zmodyfikował swój wniosek podtrzymując podniesienie stawki do 100 złotych, ale i zwiększenie potrąceń w § 3 do 50% w obydwu punktach. Nawet jak nie przyjdzie sołtys na sesję będzie miał 50 złotych, a jak przyjdzie dostanie następne 50 złotych i może będzie się bardziej interesował sprawami gminy.

Wniosek I.Werbowskiego poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.

Cały projekt uchwały ze zmianami przyjęty został 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 199/XIX/2004.

17. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie miasta Nowy Dwór Gdański 

      do kategorii dróg gminnych.

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie – 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 200/XIX/2004.

 

 

18. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia ulic na terenie gminy Nowy Dwór Gdański do 

     kategorii dróg gminnych.

 

Radny S.Szymański zwrócił się o wyjaśnienie punktu 18 w załączniku do projektu uchwały, w związku z czym nazwę „Stobno”, poprawiono na „Stobiec”.

Cały projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów ‘za’ (bez A.Sobocińskiego). Uchwała otrzymała Numer 201/XIX/2004.

 

19. Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia „wekslem in blanco.

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został jednogłośnie – 15 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 202/XIX/2004.

 

20. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają  z upływem roku budżetowego.

 

Projekt uchwały przedstawiony przez Skarbnika Gminy przyjęty został 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 203/XIX/2004.

 

21. Informacja Burmistrza o realizacji umowy dotyczącej dzierżawy nieruchomości przy ulicy Sienkiewicza 17.

W imieniu Burmistrza informację złożył Zastępca Burmistrza S.Juszczyk.: w 2002 roku Sejmik Wojewódzki przekazał te obiekty gminie zaznaczając w  akcie notarialnych konkretne ich przeznaczenie, na konkretne cele związane z medycyną. Zorganizowaliśmy przetarg na zagospodarowanie, wyłoniliśmy dzierżawcę, Spółkę „Delta Żuławy”. Podpisana została umowa, w której Spółka zobowiązała się do wykonywania określonych prac remontowych i inwestycyjnych pozwalających utrzymać ten obiekt w dobrym stanie. W umowie były określone zakresy prac z terminami ich realizacji. Nie zostały one narazie naruszone, bo większość prac będzie realizowana w 2005 roku. Problemem była kotłownia, którą zarządza PEC. Duża  część obiektu nie jest wykorzystana, co generuje koszty. Zwracaliśmy się do Zarządu Sejmiku Wojewódzkiego o umożliwienie zmiany przeznaczenia tych obiektów. Do tej pory odpowiedź była negatywna (pisma, spotkania, rozmowy). Nadzieja na taką decyzję pojawiła się po wizycie w Nowym Dworze Gdańskim Marszałka Borusewicza. Paradoksem jest to, że mamy wolne lokale, a nie możemy  ich wykorzystać  na inne cele.

Radny B.Rudziński – dobrze, że ci „na górze” zaczynają iść we właściwym kierunku i chcą zmienić swoje decyzje co do wykorzystania tych pomieszczeń.

 

22. Przyjęcie planów pracy Komisji na 2005 rok.

Plany pracy Komisji przyjęte zostały 13 głosami ‘za’, 1  ‘wstrzymujący’.

 

23. Informacja z działalności Burmistrza.

Informacja przyjęta została bez uwag.

 

 

24. Sprawy różne.

Burmistrz nawiązując do zgłoszonego na poprzedniej sesji przez Przewodniczącego wniosku nt. Programu „Przejrzysta Gmina” poinformował, że są przygotowane dokumenty do zgłoszenia. Po sesji zostaną one podpisane i wysłane. Wiązać się to będzie z wieloma działaniami. Przystępując do tego Programu musimy liczyć się z tym, że część pracowników będzie miała dodatkowe obowiązki.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Marzęcinie T.Szcześ zaprosił wszystkich obecnych na otwarcie hali sportowej w dniu 14 stycznia 2005 roku.

Przewodniczący Rady poinformował o:

 

- w dniu 5 grudnia było podsumowanie konkursu „Legendy Żuławskie”, brało w nim udział bardzo dużo dzieci, był on na wysokim poziomie. Celem konkursu było propagowanie Żuław, kultury, tradycji. Planuje się wydanie książeczki zawierającej legendy, opowiadania i rysunki z tego konkursu, potrzebni są także sponsorzy. Podziękował za organizację konkursu i promocje tematu organizatorom, a w szczególności P.Sidor.

-w kwestii organizacyjnej zwrócił się do radnych o to, by będąc w Nowym Dworze Gdańskim, w Urzędzie dowiadywali się o materiały i informacje dla radnych w pokoju Nr 19;

-do Komisji zwrócił się z wnioskiem o przystąpienie do prac nad projektem budżetu na 2005 rok;

-poinformował o otrzymaniu przez Radę Miejską dyplomu i medalu z okazji 40 lecia sekcji podnoszenia ciężarów  w LKS ‘Żuławy’;

-przekazał wszystkim zebranym Świąteczno-Noworoczne Życzenia;

Burmistrz przekazał również życzenia wszystkim w imieniu swoim i pracowników .

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 30 grudnia 2004 roku o godzinie 13.30.

 

Na tym protokół zakończono.
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